

K jubileu profesora Milana Ružičku

Všetci, ktorí poznajú pána profesora Milana Ružičku (29. 5. 1929) alebo ho aspoň raz v živote stretli, potvrdia, že si také životné jubileum zaslúžil a všetci mu želáme len to najlepšie. Mohli sme to urobiť aj prostredníctvom vedeckého seminára, usporiadaného pri tejto príležitosti na Univerzite Konštantína Filozofa v Nitre 21. mája 2004.

Môžeme žasnúť nad vitalitou a neustálou aktivitou pána profesora a zároveň to považovať za veľký dar, ktorý jubilant zužitkoval ako vedec, pedagóg, ale aj ako manažér.

Uvedomujeme si, ako ťažko je písať „laudáciu“ profesorovi Ružičkovi, keď už toľkí o ňom napísali a povedali. Na druhej strane si uvedomujeme, že vďaka v živote nikdy nie je dosť, preto sa aj touto formou môžeme pánu profesorovi s úctou poďakovať.

Ďakujeme, že sme mohli v živote stretnúť človeka, ktorého osobnosť určila nielen náš odborný rast, či pracovné úspechy a kariéru, ale aj náš pohľad na život, na vzťahy s kolegami a študentmi.

Je toho veľa, čo sme si mohli od pána profesora zobrať a ďalej rozvíjať, a on to považoval za prirodzené. Predovšetkým nás naučil práci v tíme a svojim entuziazmom nás vtáhol do riešenia odborných i vedeckých problémov aj za podmienok, keď ešte krajinná ekológia musela bojovať o svoju pozíciu medzi vedeckými disciplínami. Práve v tom období bol osobnosťou, ktorá iba tvrdou prácou a precíznou argumentáciou vytvárala priestor nielen na Slovensku, ale aj v Európe a dnes už môžeme povedať, že aj vo svete.

Ambície profesora Ružičku byť vpredu, keď sa rozhodovalo o uplatnení progresívnych myšlienok vo



Prof. RNDr. Milan Ružička, DrSc. (vpravo) s jedným zo svojich žiakov, prof. RNDr. László Miklósom, DrSc., ministrom životného prostredia SR

vede a neskôr v školstve, boli opodstatnené. Svoje idey presadzoval s aktívnou spolupracou svojich kolegov a žiakov, ktorí pri ňom takto mohli odborne i vedecký rásť. O tom, že tento rast mal a ešte stále má výrazný pozitívny trend, sved-

čia nielen ním založené a vybudované pracoviská, ale aj erudovaní odborníci, vedci a vysokoškolskí učitelia, ktorých vychoval.

Nechceme však byť sentimentálni. Považujeme za potrebné vyjadriť tie profesorove črty, ktoré sú stále pre nás aktuálne. Jednou z nich je schopnosť hlbokaj a detailnej analýzy problémov a na druhej strane schopnosť ich syntézy a zovšeobecnenia. Jednoducho má dar pochopiť a vyjadriť podstatu veci bez tzv. „balastu“, čo nám pán profesor neustále pripomína. Potom je to jeho štruktúrované a systémové myslenie umožňujúce chápať súvislosti v rôznych dimenziách.

Aj keď nie vždy a nie s každým to mal pán profesor jednoduché, v každom prípade si našiel motív a cestu ako posúvať hranicu poznania a spolupráce s ľuďmi, ktorí ho obklopovali a boli ochotní urobiť viac a podriať sa záujmu tímovej spolupráce.

V tejto vzácnej chvíli životného jubilea berieme vážne slová pána profesora Ružičku, ktoré vyjadril vo svojej autobiografii *Hľadanie miesta v čase a priestore* a preberáme od neho štafetu s plnou zodpovednosťou a s veľkou úctou.

Terajší i predošli spolupracovníci

Medzinárodná konferencia IAIA vo Vancouvri

24. medzinárodná konferencia o posudzovaní vplyvov na životné prostredie sa konala v dňoch 24. 4. – 30. 4. 2004 v kanadskom meste Vancouver. Podujatie sa už tradične uskutočnilo pod záštitou medzi-

národnej organizácie pre posudzovanie vplyvov IAIA (*International Association for Impact Assessment*), tentoraz bola spoluorganizátorom konferencie i kanadská pobočka IAIA.